Контрольно-оценочные средства
для подготовки к процедуре независимой оценки и сертификации квалификаций по профессии «Слесарь-ремонтник» 3разряда
Практическая часть:

     Определить последовательности разборки узла, провести дефектацию деталей   коробки подач токарно-винторезного станка модели ТВ 320.

Время выполнения задания -4 часа.

Обеспечение материалами:

1.Технологическая документация.

2.Коробка подач токарно-винторезного станка модели ТВ 320.

3.Набор слесарных инструментов.

4.Контрольно-измерительный инструмент.

5.Бланки дефектной ведомости.

6.Паспорт станка.

                                                          Тесты

1.От какого фактора  увеличивается надежность станка?   

   а) от влажности

   б) от смазки

   в) от загруженности оборудования

2.Выбрать наиболее эффективный способ повышения долговечности направляющих станины:

 а) поверхностной закалкой;

      б) установкой надежных защитных устройств;

      в) своевременным введением смазки

3.Как проверить качество шабрения?

      а) линейкой и щупом

 б) контрольной плитой и краской

      в) уровнем

4. Указать последовательность ремонта деталей задней бабки?

       а) растачивание отверстия задней бабки и шлифование пиноли.

       б) шлифование пиноли,  растачивание отверстия задней бабки

       в) хромирование поверхности пиноли, притирка отверстия задней бабки

5. В какой последовательности должны быть восстановлены направляющие станины фрезерного станка?

       а) 1.направляющие для перемещения хобота

           2.направляющие для перемещения консоли

      б) 1. направляющие для перемещения консоли

          2. направляющие для перемещения хобота

6. Какой объем ремонтных работ при капитальном ремонте?

   а) 40(            б)60(            в) 90(  

 7. По каким параметрам выбирается способ ремонта изношенной детали?

  а) по величине износа;   б)  по долговечности работы; в) твёрдости.

 8. Указать допустимую температуру нагрева в подшипниках                                                 скольжения?

          а)70(
          б) 80(
          в) 90(
9.Определить правильное положение передней и задней бабки в вертикальной плоскости?

         а) отклонение 0.03- только вниз

         б) отклонение 0.03- только вверх

         в) отклонение 0.02- только вниз

10.Выбрать правильный способ ремонта направляющих станины сверлильных станков?

          а) износ до 0,2 мм – строгать, шабрить

          б) износ более 0,5 мм – фрезеровать, шабрить

          в) износ 0,2 – 0,5 мм – шабрить

11.Выбрать способ устранения зазора в косозубой передаче со сдвоенными колесами?

           а) изменение межосевого расстояния между валами за счет разворота эксцентриковой втулки с валом;

           б) шлифованием полуколец, расположенных между сдвоенными колесами;

           в) поворотом эксцентриковой втулки, на которой установлено второе из сдвоенных колес.

12. Указать допустимую температуру нагрева в подшипниках скольжения?

          а)70(    б) 80(    в) 90(
13. Какие размеры наносятся на ремонтном чертеже?

  а) все конструкторские размеры;

  б) габаритные и соединительные размеры;

  в) габаритные размеры, размеры восстанавливаемых поверхностей и соединений.

14. При большом износе профиля зубьев шестерни? 

        а) наплавить зубья, фрезеровать зубья; 
        б) сточить зубчатый венец, напрессовать кольцо, фрезеровать зубья;
        в) хромировать зубья.
15. При износе посадок под подшипники до 0,3мм выбираем?

         а) наплавку;

         б) напыление;
         в) хромирование.
16.  После ремонта шкивов необходимо выполнить?

         а) покраску;
         б) балансировку;

          в) шлифовку.
17. При ремонте посадки переднего подшипника шпинделя 0,01мм выбираем?

         а) наплавку;
         б) шлифованием, полированием;
         в) хромирование.       

 18.Ремонт шейки вала работающего в подшипнике скольжения?

         а)  шейку шлифуем, втулку меняем  с отверстием под размер вала;
         б) полируем шейку;
         в) заменой подшипников скольжения на подшипники качения.
19. При износе ходового винта с прямоугольным профилем?

        а) шлифуют по наружному диаметру резьбы;
        б) заменяют на новый;
        в) хромируют.
 20.  При  износе шпоночного паза до 10% выбираем?

        а) фрезерование с изготовлением ступенчатой шпонки;
        б)  наплавка грани с последующим фрезерованием;
        в) опиливанием.
Контрольно-оценочные средства

для подготовки к процедуре независимой оценки и сертификации квалификаций по профессии «Слесарь-ремонтник» 4 разряда
Практическая часть: Определить последовательности разборки узла, провести дефектацию деталей и определить способы ремонта частично изношенных деталей коробки подач токарно-винторезного станка модели ТВ 320.
время выполнения задания -4 часа.

Обеспечение материалами:

1.Технологическая документация.

2.Коробка подач токарно-винторезного станка модели ТВ 320.

3.Набор слесарных инструментов.

4.Контрольно-измерительный инструмент.

5.Бланки дефектной ведомости.

6.Паспорт станка.

Тесты:

 1. При износе 0,3мм  шлицев по наружному диаметру выбираем?

         а) наплавку с  последующей механической обработкой;
         б) хромирование с  последующей механической обработкой;
         в) раздачей.
 2.В каких случаях устанавливают накладки на направляющие                                                                                                                                                            продольного суппорта при износе направляющих станины?

          а ) 0,12 мм;   

          б) 0,35 мм;   

          в) при сколе.
3. Выбрать правильный способ восстановления ручьев шкива, если                           износ профиля ручья составил 0,15 мм?

              а) наплавить и точить;  

              б) точить по профилю;

               в) шлифовать.                                                                                                    4. Объяснить причину смятия торцов зубчатого колеса?
             а) Отсутствие синхронности в скорости вращения валов;
             б) Износ шлицев вала;
             в) Износ вилки переключения скоростей.
5. Для чего нагревают подшипник при монтаже на вал?

             а) избежать получения трещины на внутреннем кольце подшипника;

             б) избежать задира на рабочей поверхности вала;

             в) уменьшить усилие при запрессовке на вал.

 6. Установить причину шума в коробке скоростей станка 2Н135

            а) температура в подшипниках качения более 70 градусов;

            б) износ зубьев и зубчатых колес;

            в) износ шлицев на валах.

7. Как проверить соосность шпинделя и оси задней бабки?

   а) оправкой установленной в конусное отверстие пиноли и                                                                                          индикатором;

     б) оправкой, установленной в шпинделе станка и индикатором;

     в) индикаторной стойкой и оправкой установленной в центрах.

 8. Регулировка натяга конических роликовых подшипников производится?
             а) перемещением наружной обоймы;
              б)  перемещением внутренней  обоймы;
              в)   перемещением внутренней  и наружной  обойм.

9. При изломе зуба зубчатого колеса  выбираем? 
               а) замена  зубчатого колеса;

               в) наплавка зуба;

               б) наплавка зуба по медным шаблонам.                                                        10. При извлечении обрыва резьбы из корпуса применяют
                а) сверлят отверстие равное диаметру резьбы;
                б)  сверлят отверстие меньшего диаметра и выворачивают  остаток      резьбы с применением ребристого стержня;

                 в)  высверливают отверстие больше диаметра резьбы.

  11.Базирование  шлицевых соединений происходит?

              а) по наружному диаметру;

              б) по внутреннему диаметру;

              в) по наружному, внутреннему диаметрам и боковым  поверхностям шлица.

12. Для контроля наружного диаметра одиночной детали после   шлифования применяют;
        а)   штангенциркуль;

        в)  скобу;

        в)  микрометр.                                                                                                            13. Ремонтный цикл  это?  
             а)  промежуток времени работы оборудования между ТР;

             б) промежуток  времени работы оборудования между  ТР и ТО;

             в) промежуток  времени работы оборудования между КР.

14.  Назначение предохранительных устройств?
              а)  усилить передаваемый крутящий момент;

              б)  защитить узел от перегрузки;

              в) уменьшить передаваемый крутящий момент.

15. При проверки качества чистового шабрения с помощью квадратной рамки число пятен?

                а) 16-25;

                б) 4-6;

                в) 8-16.                                                                                                                             16. Указать допустимую  температуру нагрева в подшипниках скольжения?
                   а) 70;

                   б) 80;

                   в) 90.

17. Как проверить  зацепления в червячных передачах?

                     а)  визуально;

                     б)  по люфту;

                    в)  на краску.
18.Выбрать способ устранения зазора в косозубой передаче со сдвоенными колесами?

           а) изменение межосевого расстояния между валами за счет разворота эксцентриковой втулки с валом;

           б) шлифованием полуколец, расположенных между сдвоенными колесами;

           в) поворотом эксцентриковой втулки, на которой установлено второе из сдвоенных колес.

    19.В каких случаях устанавливают накладки на направляющие                                                                                                                                                            продольного суппорта при износе направляющих станины?

                а) 0,12 мм;   

                б) 0,35 мм; 

                в) при сколе.                                                                                                      20. Вид ремонта, при котором узел снимается со станка?
                 а) средний;

                 б) аварийный;

                 в) капитальный.

